Вопросы для подготовки к административной контрольной работе в 8 классе
1. Выберите правильный ответ:

СКЕЛЕТ
1. Какая кость плоская: 
а) грудина, 
б) слуховые косточки, 
в) плечевая, 
г) фаланги пальцев? 

2. За счет какой части растет в длину бедренная кость: 
а) головки, 
б) тела, 
в) прослойки из хряща между телом и головкой? 

3. Как соединены между собой кости таза: 
а) подвижно, 
б) полуподвижно, 
в) неподвижно? 

4. Какое количество костей составляет скелет человека: 
а) около 100, 
б) около 200, 
в) около 300, 
г) около 400? 

5. В какой части кости образуются клетки крови: 
а) надкостница, 
б) хрящ, 
в) красный костный мозг, 
г) желтый костный мозг? 

6. Сколько пар ребер прикрепляется к грудине: 
а) 8, 
б) 10, 
в) 11, 
г) 12? 

7. Какая кость в организме человека самая длинная: 
а) плечевая, 
б) большая берцовая, 
в) бедренная, 
г) грудина? 

8) Вывих – это…

А) стойкое смещение суставных поверхностей, сочленяющихся костей,

Б) нарушение анатомической целостности кости,

В) защитная реакция организма.


МЫШЦЫ

1. Гладкие мышцы находятся: 
а) в сердечной мышце, 
б) в желудке, 
в) в глазах, 
г) мимические мышцы. 

2. Поперечно-полосатые мышцы располагаются в: 
а) желудке, 
б) кровеносных сосудах, 
г) кишечнике, 
д) языке. 

3. Какие мышцы являются сгибателями: 
а) двуглавая мышца плеча, 
б) дельтовидная мышца, 
в) трехглавая мышца плеча, 
г) грудино-ключично-сосцевидная мышца? 

4. Чем определяется утомление мышцы: 
а) натяжением связок, 
б) утомлением нервных центров, 
в) накоплением молочной кислоты? 

5)  Антагонисты – это …

А) мышцы противоположного действия,

Б) мышцы, действующие в одном направлении,

В) мышцы, прикрепляющиеся одним концом к коже, другим к кости.

6)  Синергисты – это …

А) мышцы противоположного действия,

Б) мышцы, действующие в одном направлении,

В) мышцы, прикрепляющиеся одним концом к коже, другим к кости.

КРОВЬ

1. Из чего состоит плазма крови: 
а) форменных элементов,
б) эритроциты, тромбоциты, лимфоциты,
в) вода, неорганические соли, органические вещества,
г) фибриноген?
2. Где образуются эритроциты: 
а) печень, 
б) селезенка, 
в) красный костный мозг, 
г) лимфатические узлы? 

3. Где происходит образование лейкоцитов: 
а) красный костный мозг, 
б) селезенка, 
в) печень, 
г) лимфатические узлы? 

4. Какие клетки крови принимают участие в ее свертывании: 
а) лейкоциты, 
б) эритроциты, 
в) тромбоциты? 

5. В каком органе кровь очищается: 
а) сердце, 
б) легкие, 
в) печень, 
г) желудок? 

6. Какой состав имеет гемоглобин: 
а) белок, 
б) железосодержащий пигмент, 
в) неорганическое вещество, 
г) гемопротеид? 

2. Установите соответствие:
1. Установите соответствие:

	1. Кости мозгового отдела черепа

2. Кости грудной клетки

3. Кости верхней конечности

4. Кости, образующие плечевой сустав

5. Длинные трубчатые кости

6. Кости нижней конечности

7. Кости, образующие коленный сустав
	А. затылочная кость

Б. тазовые кости

В. Кости кисти

Г. Бедренная ксть

Д. лопатка

Е. теменная кость

Ж. плечевая кость

З. ключица

И. лобная кость

К. грудина

Л. Ребра

М. большеберцовая кость

Н. кости стопы

О. малоберцовая кость

П. локтевая кость

Р. Коленная чашечка (надколенник)

С. Лучевая кость


2. Установите соответствие
	1. Придают костям упругость

2. Придают костям твердость

3. Придают костям легкость

4. Способ соединения костей черепа

5. Способ соединения костей в суставе

6. Способ соединения ребер с грудиной

7. Особенности строения длинных костей


	А. минеральные вещества

Б. органические вещества

В. Подвижное соединения

Г. Неподвижное соединение

Д. полуподвижное соединение

Е. губчатое строение

Ж. кость без полости

З. полость в кости

И. вода

К. шов

Л. Красный костный мозг

М. желтый костный мозг

Н. надкостница

О. головка кости покрыта хрящом


3. Выберите правильное суждение:

	1. Эритроциты
	2 . Лейкоциты


А. Двояковогнутый диск
Б. Изменяют свою форму

В. Содержат гемоглобин

Г. Бесцветные

Д. Не имеют ядра

Е. Красного цвета

Ж. Участвуют в фагоцитозе

З. Переносят кислород от легких к тканям

И. Имеют ясно видимое ядро.

3. Впишите недостающие слова:

1. Трубчатая кость состоит из средней части - _____________________ и двух _________________________, сочленяющихся с другими костями. Тело кости и наружная часть головок покрыта ______________________, а суставные поверхности головок - ______________________________.  Внутри головок находится ___________________________, содержащее _____________________________, в котором образуются клетки крови. Тело кости состоит из _________________________, внутри которого находится _____________________. Она заполнена ____________________________, представляющим в основном жировую ткань.

2. Основу скелета туловища составляет ________________________, состоящий из ______________ позвонков. Каждый позвонок имеет ___________, _____________ и _______________. В позвоночном канале находится ___________________________. Между телами позвонков лежат __________________________________, они придают позвоночному столбу подвижность, упругость. В позвоночнике различают отделы __________________, _______________________, _______________________, ________________________, ________________________. 

3. Ответьте на вопрос:

1. Состав крови (указать количественное и процентное содержание)
2. Функции крови

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ВОПРОС (по желанию, на отдельную оценку):

Укажите последствия изменения осанки (сутулость, сколиоз, патологический кифоз, патологический лордоз) для организма человека.

